
‎5-6 الدرس

        317

1 التركيز
التخطيط �الرأسي

قبل الدرس 6-5 التمثيل البياني 
للمعادلات الخطية

الدرس 6-5 التمثيل البياني للمتباينات 
الخطية على المستوى الإحداثي. إيجاد 
حل المتباينات بواسطة التمثيل البياني.

 التمثيل البياني  بعد الدرس 5-6
لأنظمة المتباينات الخطية.

2 التدريس
أسئلة الدعائم التعليمية

اطلب من الطلاب قراءة قسم لماذا؟ 
الوارد في هذا الدرس.

اطرح السؤال التالي:
كم عدد المتغيرات التي تحتاج إليها إذا  	■
 �اثنان؛  أردت كتابة متباينة لميزانية هنا؟

حيث نحتاج إلى متغير واحد لتمثيل 
عدد وحدات الزيت ومتغير آخر لتمثيل 

عدد المرشحات.

ما رمز المتباينة الذي ستستخدمه في  	■
   كتابة المتباينة؟ اشرح.

�رمز أصغر من من أو يساوي ≥،لأن 
AED 35 أسماء يمكنها إنفاق حتى

ما المتباينة التي يمكنك كتابتها لتمثيل  	■
 �3x + 7y ≤ 35، حيث إن  الموقف؟

x هو عدد وحدات الزيت، و y هو عدد 
المرشحات.
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التركيز على محتوى الرياضيات
ل بيانيًا المعادلة   لتمثيل متباينة بيانيًا، ابدأ بحل المتباينة لـ y بدلالة x. ثم مثِّ التمثيل البياني للمتباينات

ذات الصلة y = mx + b. استخدم خطًا منقوطًا عندما لا يكون الحد جزءًا من مجموعة الحل واستخدم 
خطًا متصلًا إذا كان الحد مُتضمنًا. إذا لم تكن نقطة الأصل موجودة على خط الحد، استخدمها كنقطة 

تجريبية لتحديد أي نصف مستوى يقع به التمثيل البياني لمجموعة حل المتباينة.

1 التمثيل البياني للمتباينات الخطية
مثال 1 يوضح كيفية التمثيل البياني 

لمتباينة تحتوي على الرمز  > أو <. 
مثال 2 يوضح كيفية التمثيل البياني 
لمتباينة تحتوي على الرمز  ≥ أو ≤.

التقويم التكويني
استخدم تدريبات التمرين الموجه 

الموجودة بعد كل مثال لتحديد استيعاب 
الطلاب للمفاهيم.

انتبه�!
 قد يحتاج الطلاب  تجنٌّب الأخطاء
إلى تذكير سريع عن صيغة الميل 
والتقاطع قبل أن يقوموا بالتمثيل 

ر الطلاب أن  البياني للمتباينات. ذكِّ
 صيغة الميل والتقاطع هي

.y = mx + b

أمثلة إضافية

مثّل 2y - 4x > 6 بيانيًا.

مثّل x + 4y ≥ 2 بيانيًا.

1

2

AL   التدريس �المتمايز

بعض الطلاب لديهم صعوبة في التعامل مع الأعداد الواردة في المثال 4، إذا كان

لطرح مسألة بديلة، اطلب منهم كتابة وحل متباينة للميزانية المذكورة في الموقف في قسم لماذا؟  	 إذًا

.3x + 7y ≤ 35 في بداية الدرس. المتباينة التي يتعين عليهم كتابتها وحلها، ثم تمثيلها بيانيًا هي
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2 حل المتباينات الخطية
مثال 3 يوضح كيفية استخدام التمثيل 

البياني لحل المتباينة مثال 4 يوضح 
كيفية كتابة متباينة تحتوي على موقف 
من الحياة اليومية وحلها وتمثيلها بيانيًا.

أمثلة إضافية

استخدم تمثيلًا بيانيًا لإيجاد حل 
.2x + 3 ≤ 7 � x ≤ 2

 يكتب حمد مقالات     �الصحافة
قصيرة ويحررها لجريدة محلية. 
ويستغرق ساعة في كتابة المقال 

وحوالي نصف ساعة لتحرير 
 المقال. إذا كان حمد يعمل

8 ساعات في اليوم، فكم عدد 
المقالات التي يستطيع كتابتها 

  وتحريرها في يوم واحد؟

 �e ≤ -2w + 16 
أحد الحلول هو )3 ,2( أو كتابة 

ر في  مقالين وتحرير 3. فكِّ
الاحتمالات الأخرى.

3

4

التدريس باستخدام التكنولوجيا
 قم بابتكار  ل الوسائط المحمول مُشغِّ

مقطع فيديو يوضح لطلابك كيفية 
التمثيل البياني لمتباينات بمتغيرين. انشر 

مقطع الفيديو على صفحة الانترنت 
الخاصة بصفك الدراسي كي يتمكن 

لات  الطلاب من تنزيله على مُشغِّ
الوسائط المحمولة لاستخدامه كمرجع 

إضافي خارج الصف الدراسي.

AL   التدريس �المتمايز

بعض الطلاب لديهم صعوبة في التعامل مع الأعداد الواردة في المثال 4، إذا كان

لطرح مسألة بديلة، اطلب منهم كتابة وحل متباينة للميزانية المذكورة في الموقف في قسم لماذا؟  	 إذًا

.3x + 7y ≤ 35 في بداية الدرس. المتباينة التي يتعين عليهم كتابتها وحلها، ثم تمثيلها بيانيًا هي
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3 تمرين
التقويم التكويني

استخدم التمارين من 1 إلى 11 للتحقق 
من استيعاب الطلاب.

استخدم المخطط أسفل هذه الصفحة 
لتخصيص واجبات الطلاب.

تدريس الممارسات في الرياضيات
 يستطيع  تمثيل مسائل الرياضيات

الطلاب المتفوقون في الرياضيات تطبيق 
الرياضيات التي تعلموها لحل المسائل التي 

تنشأ في الحياة اليومية. في التمرين 30، 
ر الطلاب أنهم لا يستطيعون شراء  ذكِّ
أعداد سالبة من اللترات أو المفارش. 

 يستطيع الطلاب المتفوقون في  الأدوات
الرياضيات التفكير في الأدوات المتوفرة عند 
ح  حل مسألة رياضيات. في التمرين 47، وضِّ
أن حاسبة تمثيل بياني أو ورقة بيانات قد 
تكون مفيدة في اختبار الحلول المحتملة. 

التمثيلات المتعددة
في التمرين 45، يستخدم الطلاب 

التمثيل البياني والتظليل في المستوى 
الإحداثي بجانب التحليل جبريًا لحل 

نظام متباينات.

إجابات إضافية
الإجابة النموذجية: لوح تزلج واحد  	.11b

و4 ألواح ركوب أمواج
37a.	 x + 1.25y ≥ 2000

37b.	

	
37c.� �الإجابة النموذجية: ,(1600 ,400) 

 (200,1500), (300, 1400),
(400, 1300), (1000, 1000)

37d. �النقاط النموذجية يجب أن 
تكون في المنطقة المظللة من 
.b التمثيل البياني في الجزء

�خيارات الواجب المنزلي المتمايزة
خيار اليومينالواجبالمستوى

 ,46 ,زوجي 30–5412–51 ,فردي AL12,30, 46, 48،6513–29 مبتدئ
48–50, 55–65

 ,46–44 ,فردي OL13–43 أساسي
48–65

12–30, 51–5431–46, 48–50, 55–65

(اختياري: 65),BL31–64 متقدم
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�خيارات الواجب المنزلي المتمايزة
خيار اليومينالواجبالمستوى

 ,46 ,زوجي 30–5412–51 ,فردي AL12,30, 46, 48،6513–29 مبتدئ
48–50, 55–65

 ,46–44 ,فردي OL13–43 أساسي
48–65

12–30, 51–5431–46, 48–50, 55–65

(اختياري: 65),BL31–64 متقدم

انتبه!
 في التمرين 46، حيث مثلت  تحليل الخطأ

بثينة وخديجة بعض الحلول بيانيًا، اطلب 
من الطلاب التحقق من التمثيلين البيانيين 

لإيجاد أي أوجه اختلاف. يجب أن يدركوا أن 
بثينة وخديجة ظللتا نصف مستويات مختلفة. 
ويجب أن يلاحظوا أيضًا أن النقاط التجريبية 

التي قامتا باستخدامها مختلفة. اسأل الطلاب 
لماذا توجد نقاط تجريبية أفضل من غيرها.
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4 التقويم
 اطلب  بطاقة التحقق من استيعاب الطلاب
من الطلاب أن يكتبوا، على بطاقات ورقية، 
 y < 2x + 1 ما إذا كان حد التمثيل البياني

به خط منقوط أم متصل وما يعنيه ذلك.

التقويم التكويني
تحقق من فهم الطلاب للمفاهيم في 

الدرس 5-6. 

إجابات إضافية
52b.	390؛ يمثل التقاطع y عدد 

الأشجار التي بها أوراق شجر في 
المشتل في اليوم 0.

سوف يغلق المشتل بعد 30 يومًا؛  	.52c
.0 = 390 - 13d وتوصلت إلى الحل

BL  OL التدريس� المتمايز 

 تحدِ الطلاب لكتابة متباينة للتمثيل البياني الذي يمر حده عبر النقاط عند (2- ,3-) و (2- ,4)  التوسع
�y ≥ -2  والذي تحتوي مجموعة حله على الحد وجميع النقاط فوق الحد.
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التوسع 5-6 

        323

إجابة إضافية
3b.

	
	 [0, 20] scl: 1 [20 ,0] في scl: 1

من العملي إلى النظري
اطرح السؤال التالي:

■	 لماذا تنتمي الأزواج المرتّبة التي تقع على الخط 
 �الإجابة  إلى مجموعة حل متباينة التمرين 2؟
نة في  المتباينة. النموذجية: لأن علامة يساوي مُتضمَّ

1 التركيز
 استخدام حاسبة التمثيل البياني  الهدف
لاستكشاف التمثيلات البيانية للمتباينات.

المواد الخاصة لكل مجموعة
■	 حاسبة تمثيل بياني

نصيحة للتدريس
قد تحتاج أيضًا أن يقوم الطلاب بإعادة 
ضبط شاشات العرض. اطلب منهم 

إدخال  6 إلى التمثيل البياني 
في شاشة العرض القياسية.

2 التدريس
العمل في مجموعات متعاونة

م الطلاب على مجموعات متنوعة  قسِّ
القدرات من اثنين أو ثلاثة طلاب. 

واطلب من المجموعات إكمال الأنشطة 
والتمرين 1.

لتمثيل المتباينات، أدخل الدالة في  	■
محرر الجدول =Y عند =Y1. ثم قم 
 Y1 بتمييز الرمز الموجود أمام المُدخل
واضغط  إلى أن يظهر تظليل 

أعلى الرمز أو أدناه.

 اطلب من الطلاب إتمام التمرينين  تمرين
2 و 3. 

3 التقويم
التقويم التكويني

استخدم التمرين 2 لتقويم ما إذا كان 
الطلاب يفهمون أن إحداثيات جميع 
النقاط على الخط أو في المنطقة 

المظللة هي حلول للمتباينة. 
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الوحدة 5 دليل الدراسة والمراجعة

 دليل الدراسة والمراجعة |   الوحدة 5 |  324

التقويم التكويني
 إذا واجه الطلاب  المفردات� الأساسية

صعوبة في الإجابة عن الأسئلة 10–1، 
فذكرهم أنه يمكنهم مراجعة الدروس 

لإنعاش ذاكرتهم بشأن المفردات.

منظّم �الدراسة

مطويات دينا زايك®
اطلب من الطلاب إلقاء نظرة على 

الوحدة للتأكد من أنهم قد أضافوا أمثلة 
إلى مطوياتهم. واقترح على الطلاب إبقاء 
مطوياتهم معهم أثناء إكمال صفحات دليل 
ح أن المطويات  الدراسة والمراجعة. ووضِّ

تعدّ بمثابة أداة مراجعة سريعة عند 
المذاكرة من أجل اختبار الوحدة.

إجابات إضافية
11.	 {w | w > 13}

     
12.	 {x | x ≤ -5}

13.	 {h | h < -5}

14.	{a | a > -7}

15.	 {p | p ≤ -2}

16.	 {y | y ≤ 7}
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الوحدة 5 دليل الدراسة والمراجعة

        325

مراجعة درس بدرس
 إذا كانت الأمثلة  التدخل التقويمي

المعطاة غير كافية لعرض الموضوعات 
ر الطلاب  التي تتناولها الأسئلة، فذكِّ

بأن مراجع الدروس ترشدهم إلى مكان 
مراجعة الموضوع في كتبهم المدرسية.

إجابات إضافية
18.	
	

19.	
	

20.	
	

21.	
	

22. 
	

23. 
	

25. 
	

26. 
	

27. 
	

28. 
	

 = x الإجابة النموذجية: بفرض أن 	.29
  4x - 6 < -2, x < 1 ،العدد 

{x | x < 1}

UAE_Math Grade 9_Vol 2_TE_CH05_718669.indb   325 14/12/2016   03:33:52 �



الوحدة 5 دليل الدراسة والمراجعة

 دليل الدراسة والمراجعة |   الوحدة 5 |  326

إجابات إضافية
31.	 {m | 2 < m < 9}

	

32.	{t | 1 < t < 7}

	
33.	{x | x ≤ 3 أو x > 6}

	
35.	{x | -5 < x < 13}

	
36.	{p | p < -9 أو p > 5}

37.	{c | -7 ≤ c ≤ 4}

	

38.	{ƒ | ƒ ≤ 7 أو ƒ ≥ 11}

39.	

 
 
 ⎨   


d | -  7 _ 3  ≤ d ≤ 3


 
 
 ⎬   



	

40.	

 
 
 ⎨   


b | -  17 _ 2   b   19 _ 2 


 
 
 ⎬   



	

41.	{t | t  -13 أو t  7}

42.	

 
 
 ⎨   


y | -4  y   5 _ 2 


 
 
 ⎬   

	

43.	{m | -20 ≤ m ≤ -18}

44.	{k | k ≥ -3 أو k ≤ -11}
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الوحدة 5 تمرين على الاختبار

        327

إجابات إضافية
12.	 {y | y < 5 أو y > 14}

13.	 {h | -3 ≤ h ≤ 9}
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الوحدة 5 التحضير للاختبارات المعيارية

 التحضير للاختبارات المعيارية |   الوحدة 5 |  328

1 التركيز
 استخدام إستراتيجية كتابة  الهدف

وحل المتباينة لحل مسائل الاختبارات 
المعيارية.

2 التدريس
أسئلة الدعائم التعليمية

اطرح السؤال التالي:
ما بعض المواقف التي تستطيع  	■
أن تستخدم فيها متباينة لتمثيل 

 �ستختلف الإجابات. الموقف؟

ما الرموز المستخدمة للإشارة إلى  	■
 �الرموز هي >،  متباينة وماذا تعني؟
والتي تعني أصغر من، و <، والتي 

تعني أكبر من ≥، والتي تعني أصغر 
من أو يساوي، و ≤، والتي تعني أكبر 

من أو يساوي.

ما بعض الأدلة الموجودة في المسألة  	■
الكلامية والتي تفيد بأن كتابة المتباينة 
 �ستكون  وحلها سوف يحل المسألة؟ 

الإجابات متنوعة.
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الوحدة 5 التحضير للاختبارات المعيارية

        329

مثال إضافي

 خططت شركة  إجابة قصيرة
لشراء 115 إعلانًا قصيرًا، على 

الأكثر،  من البث الإذاعي للترويج 
لمنتج جديد من المنتجات الرياضية. 

سوف تستخدم الشركة 40 إعلانًا 
للترويج للمنتج الجديد و 5 أسابيع 

من الإعلانات للترويج لمبيعات المنتج 
الجديد. وتخطط الشركة لإذاعة 

عدد مساوٍ من الإعلانات كل أسبوع.

اكتب متباينة لتمثيل الموقف. 	.a
ما أكبر عدد من الإعلانات سوف  	.b

�  تذيعه الشركة كل أسبوع؟
الإجابة النموذجية من نقطتين:

بفرض أن a يساوي عدد الإعلانات  	.a
الدعائية كل أسبوع. بفرض أن 
الرمز ≥ يمثل مصطلح عدم 

 التساوي على الأكثر. فإن المتباينة 
 5a + 40 ≤ 115 تمثل الموقف.

 a يتم إيجاد حل المتباينة لـ 	.b
للحصول على أكبر عدد من 

الإعلانات ستذيعه الشركة كل 
أسبوع. 

   5a + 40 ≤ 115
	 	 5a ≤	115 - 40
	 	 5a ≤	75
	 	 4 ≤	15
إذًا، سوف تذيع الشركة على الأكثر  	

15 إعلانًا كل أسبوع.

3 التقويم
استخدم التمارين 7–1 لتقويم فهم 

الطلاب.
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الوحدة 5 تمرين على الاختبار المعياري

 تمرين على الاختبار المعياري |   الوحدة 5 |  330
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الوحدة 5 تمرين على الاختبار المعياري

        331

خيار الواجب المنزلي

 كلِّف الطلاب بحل  الاستعداد للوحدة 6
التمارين في صفحة 333 كواجب منزلي 

لتقويم ما إذا كانوا يمتلكون المهارات 
المطلوبة للوحدة التالية.
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الدرس 5-1

	12.  {m | m < 7{

	

	13.  {p | p ≥ 9}

	

	14.  {r | r ≤ 15}

	

	15.  {t | t  -5}

	

	16.  {b | b ≥ 2}

	

	17.  {r | r  -5}

	

	18.  {c | c ≤ -4}

	

	19.  {q | q ≤ 7}

	20.  {m | m ≥ 4}

	

	21.  {h | h  30}

	

	22.  {r | r ≥ 22}

	

	23.  {c | c < -27}

	

	24.  {a | a ≤ -4}

    	

	25.  {z | z ≤ 4}

	

	26.  {w | w ≥ -5}

	

	27.  {y | y ≤ -6}

	

	28.  {x | x ≤ 5}

 	

	29.  {a | a > -9}

 	

 	37. الإجابة النموذجية: بفرض أن t = درجة حرارة المياه الأصلية؛ إذًا
{t | t < 27} ؛t + 4 < 31؛ إذًا كانت درجة حرارة المياه في 

الأصل أقل من 27°.

 38.	 الإجابة النموذجية: بفرض أن p = النقاط المطلوب تسجيلها؛ إذًا 
 p + 123 ≥ 150؛ {p | p ≥ 27}؛ إذًا يجب عليها تسجيل 

27 نقطة على الأقل.

	41.  {c | c ≥ 3.7}

	 	

	42.  {g | g > 4.5}

	

	43.  

	

	44.  

	

45a. 

 

45b.  12 kg < 18 kg

45c.  

 

 �إذا ضُربت متبانية صحيحة في عدد موجب، فإن المتباينة  .45d
الناتجة تكون أيضًا صحيحة. وإذا قُسمت متبانية على عدد 

موجب، فإن المتباينة الناتجة تكون أيضًا صحيحة.

y + 1 < -2, y - 1 < -4, y + 3 < 0 :الإجابة النموذجية 	54.
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331B       

يشبه حل المتباينات الخطية حل المعادلات الخطية، حيث يجب  	.55	 
عليك عزل المتغير من أحد طرفي المتباينة. وللتمثيل البياني، إذا 
كانت المسألة عبارة عن متباينة بصيغة أصغر من أو أكبر من، يتم 
استخدام دائرة مفتوحة. وبخلاف ذلك يتم استخدام نقطة. إذا كان 

المتغير على الجانب الأيسر من المتبانية، وكانت علامة المتباينة 
هي أصغر من )أو أصغر من أو يساوي(، فإن التمثيل البياني يتوسع 

إلى اليسار؛ وبخلاف ذلك، فإنه يتوسع إلى اليمين.

المتباينات متساوية؛ فمن خلال إضافة 2 إلى كل طرف من طرفي  	.56	 
 المتباينة الأولى، تحصل على المتباينة الثانية.

الاستكشاف 5-2
	6.   الإجابة النموذجية: عند كتابة الحل بحيث تظل المتغيرات على 
نفس الطرف من المتباينة الأصلية، فإن رمز المتباينة يتم عكسه 

في الحل.

الإجابة النموذجية: x ≤ 4؛ يظل رمز المتباينة كما هو في حل  	.7	
.-3x ≤ 12 3، لكن يتم عكسه في الحلx ≤ 12

	8.   الإجابة النموذجية: عند حل المتباينات التي تتضمن الضرب، 
فإن رمز المتباينة لا يتغير عند الضرب في عدد موجب، لكن يتم 
عكسه عند الضرب في عدد سالب، وعند حل المتباينات التي 

تتضمن القسمة، فإن رمز المتباينة لا يتغير عند القسمة على عدد 
موجب، لكن يتم عكسه عند القسمة على عدد سالب أو الضرب 

في معكوس ضربي سالب.

الدرس 5-2
	12.  

	13.  

	14.  

	15.  

	16.  

	17.  

	18.  

	19.  

	20.  

	21.  

	22.  

	23.  

	24.  

	25.  

	26.  

	27.  

	28.  

	29.  

	58.	

	 	
 AED 77

الدرس 5-3
12.  

13.  

14.  

15.  

16.  

17.  

18.  

19.  

20.  

21.  
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37.		   	 المتباينة الأصلية   

 �خاصية التوزيع
  اطرح 6m من

كل طرف.
حوّل لأبسط صورة.

 اطرح 20 من
كل طرف.

حوّل لأبسط صورة.
اقسم كل طرف على 4.

حوّل لأبسط صورة.

	�38.			  المتبانية الأصلية �     
�خاصية التوزيع 	 	

	      �اطرح 8a من كل طرف.
	�  	حوّل لأبسط صورة.

	 �اطرح 20 من كل طرف.
	 	حوّل لأبسط صورة.

 اقسم كل طرف على 2.
	     حوّل لأبسط صورة.

	54b.	

54c.	

كلاهما صوابx > 4x < 9نقطة

خطأصوابخطأ1
خطأصوابخطأ2
خطأصوابخطأ3
خطأصوابخطأ4
صوابصوابصواب5
صوابصوابصواب6
صوابصوابصواب7
صوابصوابصواب8
خطأخطأصواب9
خطأخطأصواب10 	

	�النقاط التي تجعل x > 4 عبارة صحيحة موجودة في القسم الأزرق.  .54d	
والنقاط التي تجعل x < 9 عبارة صحيحة موجودة في القسم 
الأحمر. والنقاط التي تجعل كليهما صحيحًا موجودة في القسم 

المظلّل.
	�4y + 9 > -3؛ هي المتباينة الوحيدة التي ليست بها مجموعة  .58	

.}y | y > 3{ حل لـ

	�الإجابة النموذجية: المجموعة الخالية هي مجموعة الحل لمتباينة  .59	
ناتجها عبارة خاطئة، مثلما في 15- > 12. مجموعة كل 

الأعداد الحقيقية هي مجموعة الحل لمتباينة تكون أي قيمة فيها 
لـ x ناتجها عبارة صحيحة، مثلما في 12 ≥ 12.

	67.  {h | h < 14}

    	

	68.  {p | p < 11}

	

	69.  {m | m ≥ 1}

	

	70.  -8

	 	

	71.  4

	 	

	72.  -6

	 	

	78.	

	79.	

	80.	

	81.	

	82.	

	83.	

اختبار نصف الوحدة
x ≤ 8 ؛ إذًاx + (-2) ≤ 6 العدد؛ إذًا = x الإجابة النموذجية: بفرض أن	6.  	

x > 3 ؛ إذًاx - 4 > -1 العدد؛ إذًا = x الإجابة النموذجية: بفرض أن 	7. 	
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x < -7 2؛ إذًاx + 3 < x - 4 العدد؛ إذًا = x الإجابة النموذجية: بفرض أن 	8. 	

x ≤ -6 3؛ إذًاx + 8 ≤ x - 4 العدد؛ إذًا = x الإجابة النموذجية: بفرض أن	25. 	

x > 18 ؛ إذًاx + 5 > 17  	26.	 الإجابة النموذجية: بفرض أن x = العدد؛ إذًا 

الاستكشاف 5-4
صواب؛ بما أن أفضل 20 فيلمًا في 2007 حصلوا على التقييم  	.1 	

PG-13، إذًا تكون هناك عبارة صحيحة من بين العبارات. وبالتالي 
تكون العبارة المركبة صحيحة.

	2. خطأ؛ بما أن هناك أفلامًا كثيرة لم تحصل على تقييم PG مقارنة 
بالأفلام ذات التقييم PG-13، إذًا تكون هناك عبارة خاطئة من بين 

العبارات. وبالتالي تكون العبارة المركبة خاطئة.

صواب؛ فكلا جزئي العبارة المركبة صحيح. وبالتالي تكون العبارة  	.3 	
المركبة صحيحة.

 ،PG 4. صواب؛ فأفضل 20 فيلمًا في 2008 لم يحصلوا على التقييم	
وهناك عبارة صحيحة من بين العبارات. وبالتالي تكون العبارة 

المركبة صحيحة.

	5. خطأ؛ كلتا العبارتين خطأ. وبالتالي تكون العبارة المركبة خاطئة.

خطأ؛ بما أن (2-) ليست أكبر من 0، تكون هناك عبارة خاطئة  	.6 	
من بين العبارات. وبالتالي تكون العبارة المركبة خاطئة.

صواب؛ فكلا جزئي العبارة المركبة صحيحتان. وبالتالي تكون  	.7 	
العبارة المركبة صحيحة.

صواب؛ فكلا جزئي العبارة المركبة صحيحتان. وبالتالي تكون  	.8 	
العبارة المركبة صحيحة.

صواب؛ بما أن 2- أكبر من 5-، تكون هناك عبارة صحيحة من  	.9 	
بين العبارات. وبالتالي تكون العبارة المركبة صحيحة.

خطأ؛ بما أن 5 ليست أكبر من 10، تكون هناك عبارة خاطئة من  	.10	
بين العبارات. وبالتالي تكون العبارة المركبة خاطئة.

‎5-4 الدرس
	1.  {p | 12 ≤ p ≤ 16}

	

	2.  {r | r < -14 أو r > -7}

	

	3.  {a | a > 5}

	

	4.  {g | -2 ≤ g < 3}

	

	6.  {f | 6 ≤ f < 11}

	

	7.  {n | -12 ≤ n ≤ -7}

	

	8.  {y | y ≥ 8 أو y < -4}

	

	9.  {t | t  ≥ 1 أو t < -1}

	

	10.  {p | -4 < p ≤ 5}

	

	11.  {c | -1 ≤ c < 2}

	

	12.  {h | 2 ≤ h < 3}

	

	13.  {m | m هو عدد حقيقي}

	 	

	14. ∅

	

	15.  {y | y < -3}

	 	

	24.  {b | 4 < b ≤ 5}

	

	25.   

 	

	26.  {m | m < -6 أو m > -1}

	

	27.  {n | n < -3 أو n > -3}

	 	

الدرس 5-5
	1.  {a | 2 < a < 8}

	

	2.  {u | -10 < u < 4}

	

	3.  ∅

	

	4.  {c | c هو عدد حقيقي}
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	5.  {n | n ≤ -8 أو n ≥ -2}

	

	6.  {p | p ≤ -6 أو p ≥ 10}

	

	8.  {x | -24 < x < 8}

	

	9.  {r | -3 ≤ r ≤ 1}

	

	10.  {c | -3 ≤ c ≤ 4}

	

	11.  {h | -3 < h < 5}

	

	12.  ∅

	

	13.  ∅

	

	14.  {r | r < -8 أو r > 4}

	

	15.  {k | k < 1 أو k > 7}

	

	16.  {h | h ≤ -3 أو h ≥ 6}

	

	17.  {p | p ≤ -3 أو p ≥ 2}

	

	18.  {v | v هو عدد حقيقي}

	

	19.  {c | c هو عدد حقيقي}

	

 أو    .21	

	

	22.   

	
	23.  

	

	24.  {p | p ≤ -14 أو p ≥ 22}

	

	25.  ∅

	

	26.  {g | g .هو عدد حقيقي}

	

	27.   

	

	28.  

	

	29.  {h | -1.5 < h < 4.5}

	

30b. 

42b.                                  42c. 

       		

 انظر جداول الطلاب. .42d

  	

	46.	الإجابة النموذجية: يمكن استخدام الرموز كطريقة مختصرة لتمثيل 
الأفكار مثل العمليات، المساواة، القيمة المطلقة، والمجموعة 

الخالية. على سبيل المثال، بدلًا من كتابة 5 ناقص القيمة المطلقة 
.5 - |2x | = 10 2 يساوي 10، يمكنك كتابةx

	47.	الإجابة النموذجية: عندما تكون القيمة المطلقة موجودة على 
اليسار ورمز المتباينة هو > أو ≤، تستخدم العبارة المركبة حرف 

العطف"و"، إذا كان رمز المتباينة< أو ≤، تستخدم العبارة المركبة 
حرف العطف "أو". للحل،  إذا كان x | < n|، فقم إذًا بوضع 

هما، وإذا كان x | > n|، فقم إذًا  المتباينتين x < n و x > -n وحِلِّ
هما. بوضع المتباينتين x > n أو x < -n وحِلَّ

أو

أو
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	61.                                    62.	

	      		

	63.                                  64.	

	      		

	65.                                  66.	

	      		

	67.                                  68.	

	      		

الدرس 6-5 )تمرين موجّه(

	1A.  	 1B.	

	            	

	2A.	

	2B.	

	 	

	3A.                                 3B.	

	            		

‎5-6 الدرس
	 1.  	 2.	

	       		

	3. 	 4.	
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	5.	 6.	

	     		

	7.	 8.	

	     		

	9.	 10.	

   		

	12.	 13.	

	     		

	14.	 15.	

	     		

	16.	 17.	

	     		

	18.	 19.	

	       		

	20.	 21.	

	       		

	22.	 23.	

	       		

	24.	 25.	

	       		

	26.	 27.	

	       		

	28.	 29.	
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	31. 	 32.	

	       		

	33. 	 34.	

	       		

	35. 	 36.	

	       		

38. (-2, 7), (4, 8), (1, 6)          39. (-5, -5)       

	       	    

	40. (2, 3), (0, 0), (5, 3) 	 41.  (1, 1), (2, 5), (6, 0)

          

	42. (3, -1), (1, 1), (-2, 0)	 43.  (7, 5), (5, 3), (2,-5)

	  	
	 

44c.                                 45b.	

 

النقطة التجريبية على الحد لا توضح نصف المستوى المحتوي  	.48	
على النقاط التي تجعل المتباينة صحيحة.

الإجابة النموذجية: المتباينة y > 10x + 45 تمثل تكلفة خطة  	.49
 بيانات شهرية لهاتف ذكي مع سعر موحد يبلغ AED 45 لأول 
 AED 10 2 جيجابايت من البيانات المستخدمة، بالإضافة إلى 

 لكل جيجابايت إضافية مستخدمة للبيانات. كل من المجال 
والمدى عددان حقيقيان غير سالبين بسبب الجيجابايت 

المستخدمة، وإجمالي التكلفة لا يمكن أن يكون سالبًا.

ر علامة  	50. الإجابة النموذجية: أولًا، أوجد حل المتباينة لـ y. ثم غيِّ
ل الحد بيانيًا. إذا كان الرمزان  المتباينة إلى علامة يساوي ومثِّ
نًا في التمثيل البياني  > أو < مستخدمين، فلا يكون الحد مُضمَّ

نًا ويكون  ويكون المستقيم منقوطًا. بخلاف ذلك، يكون الحد مُضمَّ
المستقيم متصلًا. ثم اختر نقطة تجريبية ليست موجودة على 

الحد، واستبدل إحداثيات النقطة التجريبية في المتباينة الأصلية، 
فإذا كانت النتيجة تفيد بأن المتباينة صحيحة، إذًا فعليك أن 

تظلل نصف المستوى الذي يتضمن النقطة التجريبية، وإذا كانت 
النتيجة تفيد بأن المتباينة خاطئة، إذًا فعليك أن تظلل نصف 

المستوى الذي لا يتضمن النقطة التجريبية. أخيرًا، تحقق من حلك 
باستخدام نقطة تجريبية في نصف المستوى غير المظلل. هذه 

النقطة التجريبية الثانية يجب أن تجعل المتباينة خاطئة إذا كان 
الحل صحيحًا.

دليل الدراسة والمراجعة
	45.                                 	46.	

	       		

	47.                                 48.	
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  49.                                  50.

	                     	   	
  51.                                   52. 

	                     		
  53.  

   

تمرين على الاختبار
4.  	

5.	   

6.	   

7.	   

8.	   

9.	   

10.	  

.{x | x - 4 ≤ 8اذًإ ؛ x ≤ 12} العدد؛ إذًا = x بفرض أن 	.15	

	 	

}x ≥ 3 ؛ إذًاx | 9x - 4 ≥ 23{ العدد؛ إذًا = x بفرض أن 	.16	

18.  2  p  8

                    

	  19.  f ≤ -14 أو f ≥ 7

	 	

	20.   

	 	

	21.  x  -17 أو x  23

	 	

	23.                                  	24. 

	         	        

	25. (2, 3), (7, 3)	 26.	
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